

**Позиция Федерального агентства по рыболовству по вопросу
использования водными объектами, предоставленных для осуществления
товарной аквакультуры (товарного рыбоводства) и осуществления
любительского рыболовства.**

В соответствии со статьей 12 Закона об аквакультуре для осуществления пастбищной и индустриальной аквакультуры формируются рыболовные участки.

В соответствии со статьей 9 Закона об аквакультуре пользование рыболовным участком, находящимся в государственной или муниципальной собственности осуществляется по договору пользования рыболовным участком, собственник которого обязуется предоставить его рыболовному хозяйству за плату во временное пользование для осуществления аквакультуры (рыбоводства). Также Законом предусмотрены существенные условия заключения договора пользования рыболовным участком.

Исходя из вышеуказанных норм рыболовный участок не может являться местом общего пользования.

Также, согласно статье 8 рыболовные хозяйства являются собственниками объектов аквакультуры, право собственности на которые возникает в соответствии с гражданским законодательством и Законом об аквакультуре при осуществлении пастбищной аквакультуры (рыбоводства).

Таким образом, при предоставлении государством водного объекта или его части по договору пользования рыболовным участком для осуществления аквакультуры и в связи с тем, что объекты аквакультуры являются собственностью пользователя рыболовного участка невозможно в определенных границах осуществление любительского и спортивного рыболовства, без согласия пользователя такого рыболовного участка.

В соответствии со статьей 24 Федерального закона от 20.12.2004 г. № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» в прудах, обводненных карьерах, находящихся в собственности граждан или юридических лиц, любительское и спортивное рыболовство осуществляется с согласия их собственников.